

孙荫环

亿达集团有限公司董事局主席、党委书记

2000年至2015年,亿达集团投入各项公益事业的资金近10亿元,扶助范围包括教育、文化、扶贫、赈灾救济等各个方面。为了让亿达的慈善事业可持续发展,亿达捐资3000万元,通过大连慈善总会成立亿达慈善基金,且向该慈善基金注入资金不少于年均1000万元。此外,亿达还建立了人才基金、农村教育发展基金、大学生助学和奖学金等。孙荫环算不上最有钱的民营企业企业家,但他已经多次站在“中华慈善奖”的领奖台。



王兵

爱佑慈善基金会理事长

在继续实施爱佑童心、爱佑和康、爱佑天使、爱佑新生项目的同时,2015年1月,爱佑成立了“公益创投引导基金”,并发起了“百万寻找创益家”活动。“爱佑十年来除了在儿童医疗领域每年救助一万名孤残孩子,还成立了公益创投项目,把爱佑的理念、资源和管理经验输出给民间公益机构。”王兵表示。



汤敏

友成企业家扶贫基金会常务副理事长、亚洲开发银行驻中国代表处前首席经济学家

2015年,汤敏关注社会投资领域,倡导建立社会企业。他首先做一千个大学创业课,给一千个大学开创业课。其次,做两万个贫困村电商的培训。最后,给贫困的乡村学校老师常见全新的培训模式,现在正在三个省进行试点。他认为,中国社会发展领域是一个非常需要解决的问题,未来很可能在公益领域,社会投资领域里,钱甚至比现在的创业的钱还多。



王克勤

中华社会救助基金会大爱清尘公益基金发起人

从媒体人到公益人,王克勤自创立中华社会救助基金会大爱清尘公益基金以来,始终致力于救助中国600万尘肺病农民。2015年大爱清尘基金推出《中国尘肺病农民工生存状况调查报告(2015)》。截至2015年年底,大爱清尘累计筹款2700余万元,在全国范围内招募志愿者5000余名,建立46个工作区、站,累计发放制氧机900余台,累计救治尘肺病患者1455人。

唐小尧

北京香港马会会所总经理

2015年10月30日,北京香港马会会所第八届年度慈善晚宴举行,此次晚宴拍卖的净收益将全部拨捐至民政部社会工作联合会由马会参与的“共铸中国心”专项基金,用于贫苦儿童的疾病救治或助学经费,以及吉美坚赞民族职业学校。连续八年,唐小尧不仅通过晚宴的方式筹集善款,让积累财富的企业家实现回报社会的心愿,更努力推动着慈善以平易近人的方式走进每个人的心中。



王立飞

山东日照钢铁集团公司副总经理,中国儿童少年基金会理事

作为山东日照钢铁集团公司副总经理,在王立飞的领导下,日钢集团在事业飞速发展的同时,积极履行社会责任,广泛参与捐资助学、扶老助困、抗震救灾、卫生医药等慈善事业,累计捐款超过7亿元。2008年汶川特大地震发生后至今,日钢集团先后向中国儿基会捐资近1.6亿元,用于灾区712名孤困儿童的转移安置和“双流安康家园”项目的捐建,抚养和帮助孩子们直至完成最高学业。



陶斯亮

中国市长协会副会长兼秘书长、中国听力医学发展基金会理事长

作为开国元勋的后代,年逾古稀的陶斯亮亲力亲为从事公益,努力传承“红二代”的公益精神。在她的领导下,中国听力医学发展基金会发起的“中国贫困聋儿救助行动”已开展了整整十年。中国听力医学发展基金会和由她领导的中国市长协会还把全球性慈善救助项目“世界从此欢声笑语”引进中国,至今已累计为1.5万余名贫困听障人士免费适配助听器近3万台。



王林

中华少年儿童慈善救助基金会理事长兼秘书长

2015年是中华儿慈会成立的第六个年头,短短六年间,儿慈会的9958救助中心、童缘中国、回家的希望等诸多公益项目已经展现了卓越的救助成效和社会影响力,为无数困境儿童、儿童救助机构提供了帮助。截至2015年底,儿慈会累计募款总额已突破6亿元,其中个人捐赠占59%,企业捐赠占41%。

涂猛

中国青少年发展基金会副理事长兼秘书长

2015年5月19日,全国第一所希望小学——安徽省金寨县希望小学庆祝25岁生日。25年间全国希望工程累计接受捐款107.25亿元,累计资助支出99.19亿元。每100所农村小学中就有7所是希望小学,每1000个中国人中至少有3人获得过希望工程的资助。涂猛不仅是亲历者,更是推动者。



王名

清华大学公共管理学院 NGO 研究所所长

2015年,清华大学公益慈善研究院成立,这是继北京师范大学中国公益研究院、中山大学中国公益慈善研究院之后的,全国第三所针对公益慈善领域的专门研究院,清华大学公共管理学院教授王名出任首任院长。他认为,公益慈善领域目前还不成熟,研究院构建一整套适应深化改革、市场经济、社会转型的一种公益慈善的制度和体制。

